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FÖRBUNDSMÖTESPROTOKOLL 2024 
      
Protokoll fört vid Svenska Golfförbundets (SGF) Förbundsmöte (FM)  
söndagen den 21 april 2024 på Scandic Infra City, Upplands Väsby. 
 
 
INLEDNING 
Förbundsordförande Maria Möller hälsade alla på plats och på länk hjärtligt välkomna.  
 
Parentation  
John Cockin, ordf. i svenska Professional Golf Association (PGA), golftränare och klubbchef,  
Lars Gräns, förbundsdomare, 
Timo Haapanen, grundare av Swedish Greenkeepers Association (SGA), 
Håkan Herne, förbundsdomare, regelöversättare och distriktsordförande, 
Thure Holmström, VM och World Cup-spelare och golftränare i klubb och damlandslaget, 
Harry Häggström, förbundsdomare och regelöversättare, 
Einar Pettersen, bankonsulent SGF och ledamot i SGF:s bankommitté, 
Jan Rebane, ordf. i SGF:s Juridiska Nämnd, distriktsordförande och ordf. i Sunne GK. 
 
Till deras minne ägnades en tyst minut. 
 
I sitt inledningsanförande framhöll Maria Möller bland annat att: 
- året 2023 blev ett händelserikt verksamhetsår med stora idrottsliga och internationella 

framgångar på både dam- och herrsidan. Svenskt deltagande i Solheim Cup och Ryder Cup,  
två samtidiga världsettor inom amatörgolfen genom Ingrid Lindblad och Ludvig Åberg och, 
givetvis, Ludvig Åbergs stora genombrott som professionell golfspelare, 

- breddgolfen är stark. Antalet medlemskap stannade vid drygt 538 000 och statistiken vittnar 
också om att det spelas mycket golf på våra golfbanor, 

- verksamhetsåret, trots alla framgångar, har varit ekonomiskt utmanande. Inflationen har 
påverkat alla. SGF är inget undantag. Ett omfattande åtgärdspaket har genomförts som bland 
annat innehöll en minskning med 8 heltidstjänster på förbundskansliet, 

- framtiden ser ljus ut. Med åtgärdspaketet, den presenterade verksamhetsinriktningen och  
- det pågående strategiarbetet 2031 har vi lagt grunden för en fortsatt framgångsrik, hållbar  

och jämställd verksamhet på alla områden och nivåer inom golfen. 
 
Maria Möller riktade avslutningsvis ett stort tack till golfspelare, golfklubbar, associationer, 
golfdistriktsförbund, RF/SISU, intresseorganisationer, sponsorer, samarbetspartners, anställda, 
förtroendevalda, ideella, personalen på förbundskansliet, kommittéer, nämnder och ledamöter  
i förbundsstyrelsen med förhoppningen om att alla vill fortsätta bidra till och delta i vår  
gemensamma framtidsstrategi. 
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Därefter förklarades förbundsmötet öppnat. 
 
§ 1 Fastställande av röstlängd 
Röstlängden fastställdes till att omfatta 68 ombud med 75 röster (bilaga 1). 
 
 
§ 2 Fråga om mötets utlysande 
Mötet förklarades vara i stadgeenlig ordning utlyst. 
 
 
§ 3 Val av mötesordförande och sekreterare 
Till mötesordförande valdes Anna Iwarsson, ordförande i Riksidrottsstyrelsen RF/SISU 
Idrottsutbildarna. 
 
Till mötessekreterare valdes Thomas Bergman, SGF. 
 
Anna Iwarsson tackade för förtroendet att leda förhandlingarna i år igen. Denna gång som 
ordförande i RF/SISU Idrottsutbildarna. Anna lyfte fram Maria Möllers fina inlednings-
anförande. Hon gratulerade oss också till golfens fina utveckling. Vårt bidrag till 
idrottsrörelsen i stort och hur detta påverkar Sverigebilden internationellt är enastående. 
 
Anna upplyste oss alla om den glädjande nyheten att idrottsrörelsen på många sätt har 
återhämtat sig efter pandemin. Vi slår rekord inom barn- och ungdomsidrotten med fler barn 
och unga i rörelse än någonsin. Nu är det bara att öka ambitionerna ytterligare. 
 
Innan förhandlingarna tog vid slog Anna Iwarsson fast att SGF:s förbundsmöte är mycket väl 
förberett och att det är en fröjd att ta del av möteshandlingarna.  
 
 
§ 4 Val av två protokolljusterare och två rösträknare  
Till protokolljusterare valdes Thomas Jonsson, Jämtland-Härjedalens GDF och Barbro 
Wettersten, Gotlands GDF. 
 
Till rösträknare valdes Roger Skanser, Västmanlands GDF och Marlene Sandberg Andersson, 
Dalarnas GDF.     
                                  
 
§ 5 Fastställande av arbetsordning och föredragningslista 
Mötet fastställde av förbundsstyrelsen utsänt förslag (bilaga 2). 
 
 
§ 6 Föredragning av verksamhetsberättelse 
Gunnar Håkansson, Generalsekreterare, kommenterade i sammandrag den framlagda 
verksamhetsberättelsen.  
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Verksamhetsberättelsen för 2023 betraktades föredragen med anledning av utskick och 
Generalsekreterarens redovisning (bilaga 3). 
 
Mötet beslöt att med godkännande lägga verksamhetsberättelsen till handlingarna. 
 
 
§ 7 Föredragning av verksamhetsrevisorernas berättelse 
Revisionsberättelsen för 2023 betraktades föredragen med anledning av utskick och 
föredragning av verksamhetsrevisorerna Gerd Stenström och Jan-Erik Falk (bilaga 4). 
 
Mötet beslöt att med godkännande lägga verksamhetsrevisorernas berättelse till handlingarna. 
 
 
§ 8 Behandling av förbundsstyrelsens årsredovisning 
Bo Bengtsson, bitr Generalsekreterare, föredrog och kommenterade valda delar i 
årsredovisningen samt föredrog förbundsstyrelsens förslag till disposition av årets resultat.  
 
Årsredovisningen för 2023 betraktades föredragen med anledning av utskick och föredragning 
(bilaga 5). 
 
Mötet beslöt att med godkännande lägga förbundsstyrelsens årsredovisning till handlingarna.  
 
 
§ 9 Föredragning av revisorernas berättelse 
Auktoriserad revisor Anders Lundgren, Nexia revision Stockholm KB, redogjorde för 
revisionsarbetet under räkenskapsåret 2023 och kommenterade valda delar i 
revisionsberättelsen.  
 
Han avslutade med att tillstyrka att Förbundsmötet fastställer resultat- och balansräkningen 
för moderföreningen och koncernen, att Förbundsmötet disponerar resultatet enligt förslag 
samt beviljar styrelsen och generalsekreteraren ansvarsfrihet för räkenskapsåret (bilaga 6). 
 
Mötet beslöt att lägga revisorernas berättelse till handlingarna.  
 
 
§ 10 Fråga om fastställande av resultat- och balansräkning samt beslut om disposition  
 av resultatet enligt fastställd balansräkning 
a) Mötet fastställde resultaträkningen för verksamhetsåret 2023-01-01–-2023-12-31 med  

ett underskott i moderföreningen om 3,8 mkr och balansräkningen med en omslutning 
omfattande 95,6 mkr 
 

b) Mötet beslöt att balanserat kapital 56,5 mkr överförs i ny räkning efter ianspråktagna 
ändamålsbestämda medel på 1,9 mkr.  
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§ 11 Fråga om ansvarsfrihet för förbundsstyrelsen  
Mötet beslöt att bevilja förbundsstyrelsen ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2023 i enlighet 
med revisorernas förslag. 
 
 
§ 12  Motion 1. Älvkarleby GK hade framlagt förslag om ”Slope för juniorer” 
Motionen, och Upplands GDF:s behandling av motionen, ansågs föredragen i enlighet med 
utsänd handling (bilaga 7).  
 
Birgitta Wilhelmsson, förbundsstyrelsen, föredrog förbundsstyrelsens förslag till beslut. 
 
Martin Söderberg, Upplands GDF, yrkade bifall till förbundsstyrelsens förslag. 
 
Förbundsstyrelsen föreslog förbundsmötet besluta 
att avslå motionen   
 
Mötet beslöt att bifalla förbundsstyrelsens förslag. 
 
 
§ 13  Motion 2. Upsala GK hade framlagt förslag om ”Förändring i hanteringen av 

collegegolfranking i svenska golfrankingsystemet” 
Motionen, och Upplands GDF:s behandling av motionen, ansågs föredragen i enlighet med 
utsänd handling (bilaga 8). 
 
Martin Karlsson, förbundsstyrelsen, föredrog förbundsstyrelsens förslag till beslut. 
 
Martin Söderberg, Upplands GDF, yrkade bifall till förbundsstyrelsens förslag. 
 
Förbundsstyrelsen föreslog förbundsmötet besluta 
att avslå motionen   
 
Mötet beslöt att bifalla förbundsstyrelsens förslag. 
 
 
§ 14  Motion 3. Storsjöbygdens GK hade framlagt förslag om ”Översyn av regelverket 

vad gäller Grönt kort” 
Motionen och Jämtland-Härjedalens GDF:s yttrande ansågs föredragen i enlighet med utsänd 
handling (bilaga 9). 
 
Malin Pellborn, förbundsstyrelsen, föredrog förbundsstyrelsens förslag till beslut. 
 
Jan Mårtensson, Jämtland-Härjedalens GDF, yrkade bifall till förbundsstyrelsens förslag. 
 
Förbundsstyrelsen föreslog förbundsmötet besluta 
att tillstyrka motionen 
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Mötet beslöt att bifalla förbundsstyrelsens förslag. 
 
 
§ 15 Proposition 1. Förbundsstyrelsen hade framlagt förslag om ”Anmälningsavgifter 

och arrangörsersättning” 
Förbundsstyrelsens förslag ansågs föredragen dels i enlighet med utsänd handling (bilaga 10), 
dels efter föredragning av Staffan Johansson, förbundsstyrelsen. 
 
Stefan Lindvall, Skånes GDF, yrkande 
att arrangörsersättningen ska vara 15 000 kr 2025, 20 000 kr 2026 och framöver 

indexeras, 
att finansiering av arrangörsersättningen ska ske kollektivt via förbundsavgiften.   
 
Förbundsstyrelsen föreslog förbundsmötet besluta  
att  höja arrangörsersättning och anmälningsavgifter med 25 % till säsongen 2025, 

samt införa en indexering av avgifterna fr.o.m. 2026 i enlighet med förslaget. 
 
Omröstning genom acklamation följde. 
 
Mötet beslöt att bifalla förbundsstyrelsens förslag. 
 
 
§ 16 Proposition 2. Förbundsstyrelsen hade framlagt förslag om ”Ändring av SGF:s 

stadgar” 
Förbundsstyrelsens förslag ansågs föredragen dels i enlighet med utsänd handling (bilaga 11), 
dels efter föredragning av Bo Bengtsson, bitr Generalsekreterare. 
 
Urban Månsson, Hallands GDF, yrkade bifall till förbundsstyrelsens förslag med följande 
tilläggsyrkande 
att GIT-avgiften ska beslutas för sig och medlemsavgiften för sig och tillsammans 

bilda förbundsavgiften. D.v.s. förbundsavgiften xx består av GIT-avgiften yy 
samt medlemsavgiften zz, 

att förbundsstyrelsen senast den 31 oktober 2025 ska meddela vilken förbundsavgift 
de tänker föreslå så att klubbarna kan ta höjd för det när de fakturerar sina 
medlemmar.  

 
Mötet ajournerades. 
 
Förbundsstyrelsen yrkade bifall till propositionen och avslag på Hallands GDF:s tilläggsyrkande. 
 
Hallands GDF drog tillbaka tilläggsyrkandet och framförde till förbundsstyrelsen vikten av en 
transparens i den ekonomiska redovisningen i den anda som framfördes i tilläggsyrkandet. 
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Stefan Lindvall, Skånes GDF, yrkade bifall till förbundsstyrelsens förslag och Hallands 
medskick. 
 
Förbundsstyrelsen föreslog, med beaktande av Hallands GDF:s medskick, förbundsmötet 
besluta  
att ändra 3 kap 7, 8 och 9 §§ i enlighet med förslaget under punkten 2 och att 

beslutet ska förklaras vara omedelbart justerat, 
att ändra 1 kap 13 § i enlighet med förslaget under punkten 3 med ikraftträdande 

fr.o.m. 1 januari 2026. 
   
Mötet beslöt att bifalla förbundsstyrelsens förslag. 
 
 
§ 17 Proposition 3. Förbundsstyrelsen hade framlagt förslag om ”Förlängning av 

verksamhetsinriktningen till och med 2025” 
Förbundsstyrelsens förslag ansågs föredragen dels i enlighet med utsänd handling (bilaga 12), 
dels efter föredragning av Anneli Samuelsson, förbundsstyrelsen. 
 
Förbundsstyrelsen föreslog förbundsmötet besluta  
att den nu gällande verksamhetsinriktningen som är giltig tiden 2023-2024, 

förlängs till och med 2025 i enlighet med framlagt förslag. 
 
Mötet beslöt att bifalla förbundsstyrelsens förslag. 
 
 
§ 18 Ekonomisk ram och avgifter för 2025 
Förbundsstyrelsen hade framlagt förslag till ekonomisk ram samt avgifter för 2025 (bilaga 13).  
 
Stefan Bengtsson, förbundsstyrelsen, föredrog förbundsstyrelsens förslag till beslut. 
 
Förbundsstyrelsen föreslog förbundsmötet besluta 
att  fastställa Förbundsavgiften för 2025 till 0 (noll) kr för aktiv junior 0–12 år,   

159 kr inklusive moms för aktiv junior 13–21 år och 256 kr inklusive moms  
för aktiv senior 22 år och äldre.  

 
Mötet beslöt att bifalla förbundsstyrelsens förslag.  
 
 
§ 19 Fastställande av antalet ledamöter i förbundsstyrelsen 
Valberedningen, genom ordförande Charlotta Nordenberg, föreslog att förbundsstyrelsen ska 
bestå av ordförande och sex ordinarie ledamöter (bilaga 14). 
 
Mötet fastställde i enlighet med valberedningens förslag. 
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§ 20 Fastställande av ersättning till förbundsstyrelsens ledamöter  
Valberedningen, genom ordförande Charlotta Nordenberg, föreslog att förbundsstyrelsens 
ordförande ersätts med 80 % av två inkomstbasbelopp och förbundsstyrelsens övriga 
ledamöter ersätts med 80 % av ett inkomstbasbelopp (bilaga 15). 
 
Stefan Lindvall, Skånes GDF, yrkade 
att ersättningen fastställs till två (2) inkomstbasbelopp för ordförande och ett (1) 

inkomstbasbelopp till styrelsens övriga ledamöter  
 
Martin Söderberg, Upplands GDF, yrkade bifall till valberedningens förslag. 
 
Omröstning genom acklamation följde. 
 
Mötet fastställde i enlighet med valberedningens förslag. 
 
 
§ 21 Föredragning av valberedningens förslag till förbundsstyrelse, revisorer, 

verksamhetsrevisor, Juridiska Nämnden samt nominering av andra kandidater  
Valberedningens ordförande, Charlotta Nordenberg, redogjorde för valberedningens förslag 
(bilaga 16). 
 
Förbundsstyrelse 
Till ordförande för ett år föreslogs omval av Maria Möller, Huvudstadens GK och Mölle GK.  
 
Till ledamöter för två år föreslogs omval av Staffan Johansson, Vreta Kloster GK och Martin 
Karlsson, Göteborgs G K 
 
Till ledamot för två år föreslogs nyval av Liselott Wennerström, Ljunghusens GK.  
 
Revisorer 
Till ordinarie revisor för ett år föreslogs auktoriserad revisor Anders Lundgren, Nexia revision 
Stockholm KB, och till revisorssuppleant för ett år föreslogs auktoriserad revisor Daniel 
Boström, Nexia revision Stockholm KB.  
 
Verksamhetsrevisor 
Till verksamhetsrevisor för två år föreslogs nyval av Ann Holst, Örnsköldsviks GK Puttom. 
 
Juridiska Nämnden 
Till ordförande för ett år föreslogs omval av Thomas Hedstrand, Torekovs GK.  
Till ledamöter för två år föreslogs omval av Peter Danowsky, Visby GK och Maria Schöllin, 
Vallentuna GK. 
 
Till suppleant för ett år föreslogs omval av Magnus Göransson, Skaftö GK. 
 
Mötet beslöt härefter att nomineringen var avslutad.  
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§ 22 Nominering av valberedning 
På uppdrag av golfdistriktsförbunden nominerade Mikael Larsson, Södermanlands GDF, Ann 
Holst, Ångermanlands GDF och Jan-Erik Andersson, Blekinge GDF, ordförande och ledamöter 
till valberedningen (bilaga 17).  
 
Till ordförande för ett år föreslogs omval av Charlotta Nordenberg, Bokskogens GK. 
 
Till ledamöter för två år föreslogs omval av Jan Andersson, Strömsholms GK och Karin 
Stenberg, Vasatorps GK. 
 
Mötet beslöt härefter att nomineringen var avslutad.  
 
 
§ 23  Val av ordförande och ledamöter i förbundsstyrelsen, en revisor, en revisors-

suppleant, en verksamhetsrevisor, ordförande och ledamöter i valberedningen  
samt ordförande, ledamöter och suppleant i Juridiska Nämnden 

Förbundsstyrelse 
a) Till ordförande i förbundsstyrelsen för ett år valdes Maria Möller. 
b) Till ledamöter i förbundsstyrelsen för två år valdes Staffan Johansson, Martin Karlsson och 

Liselott Wennerström. 
 
Revisorer 
c) Till ordinarie revisor för ett år valdes Anders Lundgren och till revisorssuppleant för ett år 

valdes Daniel Boström. 
 
Verksamhetsrevisor 
d) Till verksamhetsrevisor för två år valdes Ann Holst. 
 
Valberedning 
e) Till ordförande i valberedningen för ett år valdes Charlotta Nordenberg.  
f) Till ledamöter i valberedningen för två år valdes Jan Andersson och Karin Stenberg. 

 
Juridiska Nämnden 
g) Till ordförande i Juridiska Nämnden för ett år valdes Thomas Hedstrand.  
h) Till ledamöter för två år valdes Peter Danowsky och Maria Schöllin.  
i) Till suppleant för ett år valdes Magnus Göransson. 

 
 

§ 24 Fastställande av tid och plats för nästkommande förbundsmöte 
Förbundsstyrelsen hade framlagt förslag om att nästa förbundsmöte hålls den 6 april  
2025 i Stockholm. 
 
Mötet beslöt att bifalla förbundsstyrelsens förslag.  
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§ 25 Avslutande av mötet  
Anna Iwarsson tackade för gott samarbete under förhandlingarna och uttryckte att vi ska vara 
stolta. Hon menade att  vi ligger i framkant i jämförelse med många andra vilket också dagens 
diskussioner och dialog vittnar om. Anna önskade oss lycka till i vårt fortsatta arbete och 
överlämnade ordet till Maria Möller. 
 
Maria Möller inledde med att för egen del och å styrelsens vägnar tacka för nytt och förnyat 
förtroende genom att välkomna den nyvalda styrelsen upp på scenen.  
 
Maria Möller tackade sedan i tur och ordning: 

- mötesordföranden Anna Iwarsson och mötessekreteraren Thomas Bergman för ett väl 
genomfört möte genom att överräcka blommor,  

- Anneli Samuelsson som på egen begäran inte ställde upp för omval. Anneli har varit 
ledamot i förbundsstyrelsen sedan 2018. Maria överräckte SGF:s förtjänsttecken, 
silvermärket, som bevis för uppskattade och fina insatser i förbundsstyrelsens arbete. 
Anneli tackade i sin tur för det förtroende hon fått, kollegorna i förbundsstyrelsen och 
personalen på förbundskansliet för gott samarbete. Anneli önskade alla lycka till och 
avslutade med att konstatera att SGF är ett fantastiskt idrottsförbund, 

- Gerd Stenström, verksamhetsrevisor sedan 2016, för fina arbetsinsatser med stor 
glädje och stort engagemang. Även Gerd tilldelades SGF:s förtjänsttecken, silvermärket. 
Gerd tackade i sin tur för förmånen att ha varit verksamhetsrevisor och menade att 
uppdraget har varit både roligt och relativt enkelt tack vare den ordning och 
kontinuitet som SGF representerar. Gerd önskade Jan-Erik Falk och nyvalde Ann Holst 
lycka till i det fortsatta revisionsarbetet, 

- all personal från förbundskansliet som stått bakom helgens välordnade arrangemang 
med en varm applåd. 

 
Därefter förklarade Maria Möller förbundsmötet avslutat. 
 
 
Vid protokollet 
 
Thomas Bergman 
Mötessekreterare 
 
Justeras 
 
Anna Iwarsson                                             Thomas Jonsson                                        Barbro Wettersten 
Mötesordförande                     Protokolljusterare                                     Protokolljusterare                                                



**signature_5221**
______________________________
**fullname_5221**
På uppdrag av Svenska Golfförbundet
Elektroniskt signerad den**signed_at_5221**

**signature_5222**
______________________________
**fullname_5222**
På uppdrag av Svenska Golfförbundet
Elektroniskt signerad den**signed_at_5222**

**signature_5223**
______________________________
**fullname_5223**
På uppdrag av Svenska Golfförbundet
Elektroniskt signerad den**signed_at_5223**

**signature_5224**
______________________________
**fullname_5224**
På uppdrag av Svenska Golfförbundet
Elektroniskt signerad den**signed_at_5224**
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